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1 0 2 年度 1 4 9 0 1 會計事務-人工記帳乙級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 8 0 題，每題 1 . 2 5 分，皆為單選選擇題，測試時間為 1 0 0 分鐘，請在答案卡上作答，

答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

                                                                                                                                                                                                               准考證號碼： 

                                                                                                                                                                                                               姓    名：  

選擇題： 

1 .  ( 1 )  華邦公司 9 8 年底之現金及銀行存款為$ 2 0 , 0 0 0、存貨$ 1 5 0 , 0 0 0、應收帳款淨額$ 4 0 , 0 0 0、應

收票據$ 5 0 , 0 0 0、半年後須返還給承租人之保證金 $ 1 2 , 0 0 0、預付貨款$ 3 4 , 0 0 0、暫付員工差

旅費$ 4 5 , 0 0 0，九個月後應償還之借款為$ 6 0 0 , 0 0 0，華邦公司 9 8 年底之流動資產總額為多少

$ 3 3 9 , 0 0 0 $ 3 0 6 , 0 0 0 $ 2 9 4 , 0 0 0 $ 3 5 1 , 0 0 0。  

2 .  ( 3 )  順發公司年初權益資料有：普通股股數 5 0 , 0 0 0 股，每股面額$ 1 0，資本公積－普通股股票溢

價$ 5 0 , 0 0 0，保留盈餘$ 1 0 0 , 0 0 0，該公司於 5 月 1 0 日以$ 3 6 , 0 0 0 收回 3 , 0 0 0 股庫藏股，按成

本法入帳，於 7 月 2 0 日出售庫藏股 5 0 0 股，得款$ 4 , 0 0 0，則應借記現金 4 , 0 0 0 及 出售庫

藏股票損失 2 , 0 0 0 資本公積－庫藏股交易 2 , 0 0 0 保留盈餘 2 , 0 0 0 資本公積－普通股股票

溢價 2 , 0 0 0。  

3 .  ( 3 )  立仁公司共需資金$ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，若全部資金皆由股東投資，設不考慮所得稅，則資產報酬率

與股東權益報酬率皆為 1 0 %；若由股東投資半數，餘向外舉債，利率為 5 %，則舉債經營將

使股東權益報酬率有何變動 降為 5 % 不變，仍為 1 0 % 升為 1 5 % 降為 7 . 5 %。 

4 .  ( 2 )  當公司決定於 9 8 年開始將機械設備之折舊方法從年數合計法改採直線法，且耐用年限剩餘 1

0 年，經評估後為 5 年，其會計處理 均以錯誤更正處理 均以估計變動處理 屬會計方法

改變應追溯調整，耐用年限改變應採估計變動處理 耐用年限改變應追溯調整，會計方法改

變應採估計變動處理。 

5 .  ( 4 )  當以票據取得資產時，若票面利率不合理，則資產入帳金額下列何者為佳 按票面利率折算

之現值 資產之帳面價值 票據之面值 按市場利率折算之現值。 

6 .  ( 2 )  星航公司於第一年初給與 1 0 0 位員工各 1 0 0 單位之認股權，該給與之條件係員工必須繼續服

務滿 3 年，公司估計每一認股權之公允價值為$ 1 8，每股股票認購價格為$ 1 2。第一年有 1 2

位員工離職，故星航公司於第一年底估計三年的離職率為 1 5 %，第二年有 2 名員工離職，故

於第二年底修正估計三年之離職率為 1 8 %，最後，第三年又有 2 3 位員工離職而放棄其執行認

股權之權利，其餘取得認股權後需在一年行使權利。星航公司在既得期間應認列勞務成本時，

第 2 年底估計累計總勞務成本金額若干 $ 5 2 , 2 0 0 $ 9 8 , 4 0 0 $ 5 1 , 0 0 0 $ 4 7 , 4 0 0。  

7 .  ( 2 )  甲公司以$ 1 , 0 0 0 , 0 0 0 購入乙公司全部的資產，並允諾承受其負債$ 8 0 , 0 0 0，甲公司所取得可

辨認資產之公允市價為$ 9 0 0 , 0 0 0，則應入帳之商譽為 $ 1 0 0 , 0 0 0 $ 1 8 0 , 0 0 0 $ 2 0 , 0 0 0 $ 0。 

8 .  ( 4 )  以零售價法估計期末存貨價值，最適用之行業是 汽車經銷商 房地產公司 金飾店 百貨

公司。 

9 .  ( 4 )  子忠公司 0 1 年 1 月 1 日以$ 2 0 0 , 0 0 0 購入子孝公司流通在外有表決權之股份的 2 5％，0 1 年

度子孝公司之淨利為$ 8 0 , 0 0 0，並宣告$ 4 0 , 0 0 0 之現金股利，則 0 1 年 1 2 月 3 1 日子忠公司之

採用權益法投資為 $ 2 2 0 , 0 0 0 $ 2 0 0 , 0 0 0 $ 1 9 0 , 0 0 0 $ 2 1 0 , 0 0 0。  

1 0 .  ( 3 )  公司為發揮愛心而於銀行設置愛心基金專戶存款，應以何種科目處理之 長期投資 銀行存

款 基金 現金。 

1 1 .  ( 3 )  下列敘述何者錯誤 進項稅額、公司債折價、應付票據折價，均屬借餘科目 因為有權責基

礎，才會有應計、預計與估計項目之調整 企業財務報表上所使用之科目名稱及金額，均應

與其分類帳上所使用之科目名稱及金額完全一致 所得稅是損益表內的一項單獨費用，而非

盈餘分配項目。 

1 2 .  ( 2 )  丙店原總額式試算表合計數為$ 9 0 0 , 0 0 0，後發現一筆利息費用$ 1 0 , 0 0 0 誤記為佣金支出，作

更正分錄後，則總額式試算表之合計數 $ 9 2 0 , 0 0 0 $ 9 1 0 , 0 0 0 $ 8 9 0 , 0 0 0 $ 9 0 0 , 0 0 0。  

1 3 .  ( 1 )  設成功公司於 2 0 1 1 / 1 / 1 將機器一部按公平價值$ 1 , 2 2 3 , 0 2 8 出售予大傳公司，其成本為$ 1 , 2 0
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0 , 0 0 0，累計折舊$ 1 0 0 , 0 0 0，並立即簽約租回，租期四年，每年年初支付租金 $ 3 0 0 , 0 0 0，期

滿機器無殘值，所有權歸成功公司，機器的估計剩餘耐用年限為八年。當時非金融之最高借

款利率為 1 2 %，已知大傳公司的隱含利率為 1 0 %。試計算 2 0 1 1 / 1 / 1 成功公司帳上可承認之

出售資產損益金額為若干？（試利用下列現值因子資料，決定該科目之入帳金額：折現率 1 0

%，期間數 3 期，$ 1 年金之現值為 2 . 4 8 6 8，期間數 4 期，$ 1 年金之現值為 3 . 1 6 9 9；折現率

1 2 %，期間數 3 期，$ 1 年金之現值為 2 . 4 0 1 8，期間數 4 期，$ 1 年金之現值為 3 . 0 3 7 3） $ 0

$ 1 7 6 , 9 8 8 $ 3 1 1 , 7 4 8 $ 1 2 3 , 0 2 8。  

1 4 .  ( 2 )  以公平市價$ 3 0 0 , 0 0 0 之舊機器（成本$ 4 0 0 , 0 0 0，帳面價值$ 2 5 0 , 0 0 0），換入一台功能相似之

機器並另收現金$ 2 5 , 0 0 0，則新機器之入帳成本為 $ 2 2 9 , 1 6 7 $ 2 7 5 , 0 0 0 $ 2 5 0 , 0 0 0 $ 1 5 0 ,

0 0 0。  

1 5 .  ( 1 )  海峽公司 1 0 1 年之財務資料如下：毛利率 2 5 %，銷貨成本$ 6 , 3 0 0 , 0 0 0，期初應收帳款為$ 3 6 0 ,

0 0 0，期末應收帳款$ 5 4 0 , 0 0 0，銷貨收入中有 6 0 %為賒銷，銷貨條件為 2 4 天內付款。試問關

於海峽公司下列敘述何項有誤？（一年以 3 6 0 天計） 應收帳款績效管理良好，銷貨條件訂

為 2 4 天實屬適當 應收帳款周轉率約為 1 1 次 海峽公司 1 0 1 年度賒銷$ 5 , 0 4 0 , 0 0 0 平均應

收帳款為$ 4 5 0 , 0 0 0。  

1 6 .  ( 4 )  公司宣告並發放股票股利後 資產增加 資產減少 保留盈餘增加 權益不變。 

1 7 .  ( 4 )  下列何者非屬應計負債 年終應付勞健保費 年終應付水電費 年終應付利息費用 年終待

分配股票股利。 

1 8 .  ( 4 )  仁愛公司過去三年的平均毛利率為 3 8 %，年中發生火災存貨全毀，公司帳冊有關資料如下：

期初存貨$ 1 3 6 , 6 0 0、進貨$ 3 9 7 , 5 0 0、進貨運費$ 3 , 6 8 0、進貨折扣$ 4 , 0 0 0、銷貨收入$ 6 4 5 , 6 0

0、銷貨退回$ 4 , 6 0 0、銷貨運費$ 1 0 , 0 0 0，試計算公司存貨損失為 $ 1 3 6 , 2 5 0 $ 1 4 2 , 5 6 0 $

1 2 9 , 9 5 0 $ 1 3 6 , 3 6 0。  

1 9 .  ( 3 )  以長期借款購買不動產、廠房及設備，對下列何項比率無影響 總資產週轉率 負債比率

流動比率 不動產、廠房及設備佔長期資金之比率。 

2 0 .  ( 3 )  下列何項非屬短期償債能力之衡量指標 存貨週轉率 應收款項週轉率 利息保障倍數 流

動比率。 

2 1 .  ( 2 )  九州公司 9 7 年初及 9 8 年初，分別將整批購入之辦公設備$ 1 2 0 , 0 0 0 及$ 1 2 0 , 0 0 0 皆誤借記為

「雜項購置」，此等設備預計於 1 0 0 年終報廢、無殘值、以直線法提列折舊。試問以上錯誤

對 9 8 年稅前淨利有何影響 高估$ 5 0 , 0 0 0 低估$ 5 0 , 0 0 0 低估$ 2 0 , 0 0 0 高估$ 2 0 , 0 0 0。  

2 2 .  ( 1 )  年終獲利$ 5 0 , 0 0 0，經查發現下列錯誤：利息收入$ 1 , 0 0 0 誤記為佣金收入$ 1 , 0 0 0，折舊多提$

1 , 0 0 0，期末存貨$ 4 , 0 0 0 誤記為$ 4 0 0，則更正後正確淨利應為 $ 5 4 , 6 0 0 $ 5 5 , 6 0 0 $ 4 6 , 4 0

0 $ 4 8 , 4 0 0。  

2 3 .  ( 1 )  復興公司於 0 2 年 7 月 1 日以$ 4 1 6 , 8 4 8 的價格購入面額$ 4 0 0 , 0 0 0、票面利率 7 %、五年期、

每年 6 月 3 0 日付息之公司債，當時市場利率為 6 %，以利息法攤銷溢折價，分類為持有至到

期日金融資產，則復興公司 0 2 年度應認列利息收入 $ 1 2 , 5 0 5 $ 2 8 , 0 0 0 $ 1 4 , 0 0 0 $ 2 5 , 0 1

0。  

2 4 .  ( 4 )  原本以人工處理會計業務，在年度中欲轉換為電腦化處理，需要哪種資訊 資產負債表 調

整事項 損益表 試算表。 

2 5 .  ( 1 )  本期期末存貨少計，將使 本期純益少計下期純益多計 本期純益多計，下期純益少計 本

期及下期純益均多計 本期及下期純益均少計。 

2 6 .  ( 3 )  和平公司 0 6 年 4 月 1 日核准發行 6 厘 1 0 年期公司債$ 1 0 0 , 0 0 0，每年 4 月 1 日及 1 0 月 1 日

付息，於 6 月 1 日全部售出，1 0 月 1 日付息分錄為借：公司債利息 2 , 2 0 0 及應付公司債利息

1 , 0 0 0；貸：公司債折價 2 0 0 及現金 3 , 0 0 0，則 6 月 1 日出售時共得現金 $ 9 4 , 1 0 0 $ 9 5 , 0 0

0 $ 9 5 , 1 0 0 $ 9 2 , 4 5 0。  

2 7 .  ( 1 )  非公開發行公司之現金股利在何時須作分錄 宣告日及發放日 基準日及發放日 宣告日及

基準日 宣告日、基準日及發放日。 
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2 8 .  ( 2 )  「未兌現支票」在編製銀行往來調節表時，應 不作處理 作為銀行結單餘額減項 作為公

司帳面餘額加項 應通知銀行作廢。 

2 9 .  ( 2 )  酸性測驗比率在於測試企業的何種能力 經營能力 短期償債能力 獲利能力 長期投資財

力。 

3 0 .  ( 1 )  高雄公司於 0 1 年初購入甲公司 6 0％股票，採權益法處理，當年度甲公司獲利 $ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，

並於 0 2 年 4 月 9 日發放現金股利$ 6 0 0 , 0 0 0，則此項股利之發放，對高雄公司之影響為 採

用權益法投資減少 投資收入增加 資產總額增加 資產總額減少。 

3 1 .  ( 1 )  某公司產品售價每單位$ 2 0，變動成本每單位$ 1 2，固定成本每年$ 4 0 , 0 0 0，若欲獲得稅前淨

利$ 2 0 , 0 0 0，則銷貨收入應為 $ 1 5 0 , 0 0 0 $ 8 0 , 0 0 0 $ 5 0 , 0 0 0 $ 1 0 0 , 0 0 0。  

3 2 .  ( 3 )  合夥人退夥時，若多給退夥金，採用何種帳務處理方法，其他合夥人之帳面資本額保持不變

紅利法 商譽全部不入帳 商譽部分入帳 商譽全部入帳。 

3 3 .  ( 4 )  採用零用金制度，若支用零用金應 貸記現金 貸記零用金 貸記銀行存款 只作備忘記錄。 

3 4 .  ( 3 )  羅福公司 0 6 年期初存貨成本$ 8 , 0 0 0（2 , 0 0 0 件），該年度共計採購兩次，第一次購貨 3 , 0 0 0

件，成本共計$ 1 5 , 0 0 0，第二次購貨 5 , 0 0 0 件，成本共計$ 3 0 , 0 0 0，0 6 年度出售 8 , 0 0 0 件，依

先進先出法，其期末存貨之價值為 $ 1 0 , 6 0 0 $ 8 , 0 0 0 $ 1 2 , 0 0 0 $ 1 0 , 0 0 0。  

3 5 .  ( 3 )  以現金$ 5 0 , 0 0 0 及三個月期本票$ 1 5 0 , 0 0 0，償付貨欠，若欲編在一張傳票內，則應編製 現

金收入傳票 分錄轉帳傳票 現金轉帳傳票 現金支出傳票。 

3 6 .  ( 4 )  天山公司本年底普通股流通在外的股數為 3 8 , 0 0 0 股，已知本年 7 月 1 日曾買回庫藏股 4 , 0 0 0

股，1 1 月 3 0 日再發行 3 , 0 0 0 股，1 2 月 1 2 日股票進行每股為兩股的分割，則本年度普通股

流通在外的加權平均股數為 3 9 , 0 0 0 股 3 8 , 0 0 0 股 1 7 , 5 0 0 股 3 6 , 5 0 0 股。  

3 7 .  ( 3 )  乙公司股本$ 2 0 0 , 0 0 0，每股面額$ 1 0 0，法定公積$ 3 0 , 0 0 0，償債基金$ 2 0 0 , 0 0 0，償債準備$ 6

5 , 0 0 0，累積虧損$ 4 5 , 0 0 0，則每股帳面價值為 $ 9 5 $ 1 6 0 $ 1 2 5 $ 1 0 0。  

3 8 .  ( 3 )  大展公司於 0 8 年初發行 5 年期 6 %分期還本公司債，面額$ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，每年底付息一次，並

自發行日起每年底還本$ 2 0 0 , 0 0 0，當日售得$ 9 7 0 , 0 0 0，則在流通額法下 0 8 年底付息日應攤

銷之折價為 $ 1 2 , 0 0 0 $ 8 , 0 0 0 $ 1 0 , 0 0 0 $ 6 , 0 0 0。  

3 9 .  ( 1 )  星航公司 1 0 1 年之銷貨收入為$ 7 , 2 0 0，總資產為$ 2 , 3 5 0。若其同業標準之總資產報酬率為 3

6 %，淨利率為 1 0 %。若依同業標準，該公司應縮減或擴充總資產之金額為多少 縮減總資產

$ 3 5 0 擴充總資產$ 3 5 0 縮減總資產$ 1 , 6 3 0 擴充總資產$ 1 5 0。  

4 0 .  ( 4 )  安新公司於 0 1 年度取得被投資公司股利之情形如下：0 1 年 2 月 1 日  取得安泰公司發放之股

票股利 5 0 0 股，持股比例為 3 %，當日普通股市價為每股$ 1 3。0 1 年 7 月 3 日 取得安意公司

發放之現金股利$ 1 0 0 , 0 0 0，持股比例為 3 0 %。依據上列資料，安新公司 0 1 年度應認列之股

利收入為 $ 1 0 0 , 0 0 0 $ 1 6 5 , 0 0 0 $ 6 5 , 0 0 0 $ 0。  

4 1 .  ( 4 )  除有特別規定者外，下列敘述何者為誤 法定公積之提列以百分之十為限 公司現金發行新

股應保留百分之十至十五由員工認講 員工承購之股份得限制在二年內不得轉讓 公司虧損

達實收資本額二分之一時，董事會應即聲請宣告破產。  

4 2 .  ( 4 )  天池公司 1 0 1 年底營運資金為$ 4 5 0 , 0 0 0，1 0 1 年初發生兩筆交易，即賒購商品$ 2 5 0 , 0 0 0，並

將該商品按成本加計 3 0 %之利潤賒銷，計入上述交易後，其流動比率為 2，則下列敘述何者

錯誤 賒購商品使應付帳款增加$ 2 5 0 , 0 0 0 賒銷商品使應收帳款增加$ 3 2 5 , 0 0 0 天池公司 9

8 年底流動資產餘額為$ 7 2 5 , 0 0 0 天池公司原先的流動負債為$ 4 5 0 , 0 0 0。  

4 3 .  ( 3 )  台北公司 1 月 1 日流通在外普通股 1 0 , 0 0 0 股，4 月 1 日增資發行 2 , 0 0 0 股，1 0 月 1 日收回

庫藏股 1 , 0 0 0 股，則當年度普通股加權平均流通在外股數為 1 0 , 5 0 0 股 1 1 , 5 0 0 股 1 1 , 2 5

0 股 1 0 , 0 0 0 股。 

4 4 .  ( 2 )  甲公司年底盤點現金時，計有郵票 $ 5 0 0、印花稅票$ 1 0 0、員工借條$ 2 , 0 0 0、即期匯票$ 1 2 , 0 0

0、庫存現金$ 8 , 0 0 0、銀行存款$ 5 , 0 0 0、存入保證金$ 5 , 0 0 0，則「現金及約當現金」應為 $

4 4 , 6 0 0 $ 2 5 , 0 0 0 $ 2 8 , 0 0 0 $ 2 7 , 0 0 0。  

4 5 .  ( 4 )  天罡公司帳上各科目之正常餘額為：現金＄ 5 0 , 0 0 0、應收帳款＄8 2 , 0 0 0、備抵呆帳－應收帳



1 0 2  會計事務 - 人工記帳  乙  6 - 4 ( 序 0 0 2  )   

款＄5 , 0 0 0、設備＄6 2 0 , 0 0 0、應付帳款＄7 5 , 0 0 0、短期借款＄4 5 , 0 0 0、股本＄5 0 0 , 0 0 0、保

留盈餘＄1 2 0 , 0 0 0。若發生以現金支付利息費用＄ 7 , 0 0 0  後，則下列敘述何者正確 權益＄5

2 1 , 0 0 0 流動資產總額＄1 2 7 , 0 0 0 負債總額＄1 2 7 , 0 0 0 資產總額＄7 4 0 , 0 0 0。  

4 6 .  ( 3 )  中華公司於前年初成立，發行面額 $ 1 0 的普通股$ 2 , 0 0 0 , 0 0 0，及面值$ 1 0 0，1 0 %累積特別股$

1 , 0 0 0 , 0 0 0，特別股每股贖回價格$ 1 1 0，本年底權益總額為$ 3 , 9 0 0 , 0 0 0（內含保留盈餘$ 6 1 0 ,

0 0 0），至本年底特別股股利均未發放，則本年底普通股每股帳面價值為 $ 1 4 . 5 $ 1 4 $ 1 2 .

5 $ 1 0。  

4 7 .  ( 4 )  股利收益率如何計算 股利÷面值 市價÷股利 面值÷股利 股利÷市價。 

4 8 .  ( 4 )  佑祥公司於 0 1 年 1 月 2 日取得佑佳公司 2 5 %股權，投資成本相當於取得之股權淨值，若佑

祥公司採用權益法處理，0 1 年 1 2 月 3 1 日投資帳戶餘額為$ 8 5 0 , 0 0 0，且已知佑佳公司 0 1 年

度淨利為$ 6 0 0 , 0 0 0，發放現金股利$ 4 0 0 , 0 0 0，當年度無公司間交易發生，則佑祥公司取得投

資之成本為 $ 1 , 0 0 0 , 0 0 0 $ 9 5 0 , 0 0 0 $ 9 0 0 , 0 0 0 $ 8 0 0 , 0 0 0。  

4 9 .  ( 3 )  大東公司以舊機器（成本$ 1 5 , 0 0 0，累計折舊$ 6 , 0 0 0，公允市價$ 1 0 , 0 0 0）換入新機器（不具

商業實質），另收現金$ 2 , 0 0 0，則新機器入帳成本為 $ 5 , 9 0 0 $ 6 , 9 0 0 $ 7 , 0 0 0 $ 9 , 9 0 0。 

5 0 .  ( 1 )  設置零用金制度之企業，以零用金支付出差時之莒光號車資 $ 6 0 0，應 不必作分錄 借：差

旅費 6 0 0，貸：零用金 6 0 0 借：零用金 6 0 0，貸：現金 6 0 0 借：差旅費 6 0 0，貸：現金 6

0 0。  

5 1 .  ( 3 )  下列敘述何者錯誤 現金增資溢價發行之面額及溢價，均屬籌資活動之現金流入 支付所得

稅屬營業活動之現金流出 買入或賣出長期投資，屬籌資活動之現金流量 分期收款銷貨之

帳款收現屬營業活動之現金流入。 

5 2 .  ( 3 )  某店向以先實後虛法處理帳務，年初預付租金帳上餘額 $ 1 , 6 0 0，年中又支付房租$ 3 , 2 0 0，期

末預付租金尚存$ 8 0 0，則該年度租金費用應為 $ 4 , 2 0 0 $ 2 , 4 0 0 $ 4 , 0 0 0 $ 1 , 6 0 0。  

5 3 .  ( 4 )  下列何者非存貨循環的目的 維護存貨的安全，以防止盜竊或其他損失 正確表達庫存貨品

的價值 維持適當的存貨數量，以符合客戶的需求 貨物既出，概不退換，以省卻退換貨的

麻煩。 

5 4 .  ( 3 )  流動比率為 2 . 5 比 1，營運資金為$ 3 0 , 0 0 0，則當日流動資產為 $ 2 0 , 0 0 0 $ 1 , 5 0 0 $ 5 0 , 0 0

0 $ 7 5 , 0 0 0。  

5 5 .  ( 3 )  在成本法下，庫藏股出售價格高於原購入價格部分應貸記 普通股股本 特別股股本 資本

公積 保留盈餘。 

5 6 .  ( 2 )  各項報表格式可定義的列印項目中最不可能有 列印人員 系統設計人員姓名 列印日期

報表表頭及頁碼。 

5 7 .  ( 1 )  普通股應付股利之認列日期為 股東會決議日 會計年度結束日 公司宣告日 董事會決議

日。 

5 8 .  ( 2 )  在應用會計資訊系統後，下列何種作業不可省略 編製工作底稿 列印財務報表 調整後試

算 調整前試算。 

5 9 .  ( 4 )  大華公司發行在外普通股本$ 1 , 0 0 0 , 0 0 0，每股面額$ 1 0，並且發行 1 0 %累積非參加特別股$ 2 0

0 , 0 0 0，每股面額$ 1 0，本年底該公司稅後淨利計有$ 2 0 0 , 0 0 0，試問該公司本年普通股每股稅

後盈餘若干 $ 0 . 1 8 $ 0 . 2 0 $ 2 . 0 0 $ 1 . 8 0。  

6 0 .  ( 3 )  下列有關複式傳票的敘述，何者為誤 一張傳票記載整筆交易 可表達交易全貌 方便編製

總傳票 是一種記帳憑證。 

6 1 .  ( 3 )  下列敘述何者錯誤 財務報導與交易事項完全一致或吻合，是屬於可靠性的品質特性 會計

採應計基礎 對於有助於決策的資訊均應提供，是屬於中立性的品質特性 編製母子公司合

併報表，是屬於實質重於形式的品質特性的運用。 

6 2 .  ( 1 )  和平公司成立於 0 5 年初，採加權平均法計價，歷年來期末存貨金額如下：0 5 年$ 3 0 0 , 0 0 0、0

6 年$ 4 0 0 , 0 0 0、0 7 年$ 5 0 0 , 0 0 0，該公司如改採先進先出法計算期末存貨，則發生下列情況：

0 5 年度毛利增加$ 5 0 , 0 0 0，0 6 年度毛利減少$ 1 0 , 0 0 0，0 7 年度毛利增加$ 6 0 , 0 0 0，則改採先
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進先出法 0 7 年期末存貨為 $ 6 0 0 , 0 0 0 $ 5 0 0 , 0 0 0 $ 4 8 0 , 0 0 0 $ 6 2 0 , 0 0 0。  

6 3 .  ( 3 )  下列敘述幾項錯誤？( A )存貨成本採先進先出法計價方法，期末存貨較接近目前的市價、  ( B )

永續盤存制之優點在於帳務處理相對較簡單，適合單價低、進出頻繁的商品、  ( C )在備抵法

下，呆帳實際發生時會減少應收帳款淨額  、 ( D )應收帳款在財務報表上是以淨變現價值表達

3 項 4 項 2 項 1 項。 

6 4 .  ( 2 )  依我國稅法規定，收回已沖銷的呆帳，應貸記 ( A )其他收入、( B )呆帳、( C )備抵呆帳、( D )應

收帳款，以上何項正確 ( B ) ( D ) ( A ) ( C ) ( A ) ( B ) ( C ) ( D )。  

6 5 .  ( 3 )  在財務報表分析之方法上，下列何者屬垂直分析：( A )共同比財務報表分析、( B )趨勢分析、( C )

比較財務報表分析、( D )比率分析 ( C ) ( D ) ( B ) ( C ) ( A ) ( D ) ( A ) ( B )。  

6 6 .  ( 4 )  下列何者可依資產重估價辦法辦理重估價 存貨 租賃資產 未攤銷費用 無形資產。 

6 7 .  ( 4 )  下列何者非會計人員之專業道德 不編造虛飾之財務報表 超然獨立，客觀公正 遵守有關

法令 熟練記帳技巧。 

6 8 .  ( 2 )  下列各項何者不屬於認列銷售商品收入所必須符合之條件 與交易有關的已發生成本能可靠

衡量，且考慮未來極可能發生的成本 企業已將商品所有權的主要風險和報酬部分移轉給買

方 收入之金額能可靠且合理衡量 與交易有關的經濟效益很可能流入企業。 

6 9 .  ( 2 )  「金融資產減損損失」科目在財務報表上應列為 權益之減項 營業外支出 該金融資產之

減項 營業費用。 

7 0 .  ( 1 )  毀損會計帳簿頁數，或毀滅審計軌跡應處 新台幣三十萬元以下罰鍰 五年以下有期徒刑、

拘役或併科新台幣六十萬元以下罰金 新台幣六萬元以下罰鍰 新台幣十五萬元以下罰金。 

7 1 .  ( 1 )  大華公司 0 4 年初購入房屋，成本$ 5 0 0 , 0 0 0，估計可用 2 0 年，無殘值，使用至 0 9 年初發現

該屋尚可用 1 0 年，殘值$ 2 0 , 0 0 0，則 0 9 年之折舊額為 $ 3 5 , 5 0 0 $ 3 7 , 5 0 0 $ 4 5 , 0 0 0 $ 3 9 ,

4 4 4。  

7 2 .  ( 1 )  某公司於 0 1 年 1 月 1 日以 1 1 0 的價格發行面額$ 1 , 0 0 0 , 0 0 0、年利率 1 0 %、十年期之公司債，

每年 1 2 月 3 1 日支付利息。該公司年度認列的利息費用在直線法下會比利息法下高或低 0 1

年低，0 9 年高 0 1 年高，0 9 年低 0 1 年高，0 9 年高 0 1 年低，0 9 年低。 

7 3 .  ( 1 )  預收利息期初餘額為$ 1 , 6 0 0，期末為$ 2 , 1 0 0，本期綜合損益表所列利息收入$ 4 , 0 0 0，則本期

收到利息之現金為 $ 4 , 5 0 0 $ 3 0 0 $ 5 0 0 $ 3 , 5 0 0。  

7 4 .  ( 2 )  自強公司於 0 7 年 1 月 1 日出售成本$ 2 , 2 0 0 , 0 0 0 之土地，取得面額$ 4 , 0 0 0 , 0 0 0，三年到期無

息本票乙紙，當時市場利率為 1 0 %，則自強公司 0 7 年度綜合損益表中應認列多少利息收入（設

年利率 1 0 %，三期每元複利現值為 0 . 7 5） $ 4 0 0 , 0 0 0 $ 3 0 0 , 0 0 0 $ 3 3 3 , 3 3 4 $ 1 3 5 , 0 0 0。  

7 5 .  ( 3 )  會計結帳後 所有帳戶餘額皆為零 收益、費損及權益帳戶餘額為零 收益、費損及本期損

益帳戶餘額為零 資產、負債及權益帳戶皆為零。 

7 6 .  ( 2 )  0 6 年終存貨為$ 5 0 , 0 0 0，純益為$ 8 , 0 0 0，保留盈餘為$ 7 , 0 0 0，0 7 年純損為$ 1 , 0 0 0，保留盈餘

為$ 4 , 0 0 0，茲查帳發現 0 6 年終正確之存貨為$ 4 0 , 0 0 0，則 0 7 年正確損益應為 純損$ 1 , 0 0 0

純益$ 9 , 0 0 0 純損$ 1 1 , 0 0 0 純益$ 1 , 0 0 0。  

7 7 .  ( 2 )  如何將新舊系統轉換時的風險降至最低 實施嚴格的內部控管措施 實施新舊系統並行作業

一段時間 將新系統開發的很完善 儘速實施新系統。 

7 8 .  ( 3 )  設青泉公司與綠水租賃公司簽訂租期三年之租賃合約租用一部機器，每年底支付租金 $ 9 3 0 , 0

0 0，若該機器三年後估計殘值為$ 1 2 0 , 0 0 0，但青泉公司保證機器三年後殘值為 $ 1 0 0 , 0 0 0。該

機器的估計耐用年限為五年，屆時無殘值。當時財政部公佈的非金融業最高借款利率為 6 %，

青泉公司已知綠水租賃公司的隱含利率為 5 %，且該機器在租賃開始日的公平市價為$ 2 , 2 3 3 ,

9 4 9（為綠水租賃公司該機器的成本）。則青泉公司此租賃合約應依據下列何種方式處理？（折

現率 6 %，期間數 3 期，$ 1 年金之現值為 2 . 6 7 3 0，$ 1 複利之現值為 0 . 8 3 9 6；折現率 5 %，期

間數 3 期，$ 1 年金之現值為 2 . 7 2 3 2，$ 1 複利之現值為 0 . 8 6 3 8） 因該機器所有權已全部移

轉，視同購買資產 營業租賃 融資型租賃 銷售型租賃。 

7 9 .  ( 2 )  存貨評價若由傳統零售價法改為先進先出零售價法，則計算基期存貨應調整金額時，其成本
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率之計算不包括下列那一項 進貨淨額 期初存貨 淨減價 淨加價。 

8 0 .  ( 3 )  債息保障倍數係在衡量 短期償債能力 資產運用效率 長期償債能力 獲利能力。 

 


